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e delle TELECOMUNICAZIONI

ESERCIZI DI MODELLI E METODI MATEMATICI I - FOGLIO 7

1) [Tratto dal testo di F. Tomarelli] Mediante la L-trasformata determinare la soluzione
del problema 

∂Y

∂t
+
∂Y

∂x
= 0 x > 0, t > 0,

Y (x, 0) = 0 x > 0,
Y (0, t) = e−t t > 0.

2) [Tratto dal testo di F. Tomarelli] Mediante la L-trasformata determinare la soluzione
del problema 

1
x+ 1

∂Y

∂t
+
∂Y

∂x
= 0 x > 0, t > 0,

Y (x, 0) = 1 x > 0,
Y (0, t) = 0 t > 0.

3) [Tratto dal testo di F. Tomarelli] Mediante la L-trasformata determinare la soluzione
del problema 

∂Y

∂t
− ∂2Y

∂x2
= 3 e−t sin 2x 0 < x <

π

2
, t > 0,

Y (x, 0) = sin 2x− sinx 0 < x <
π

2
,

Y (0, t) = 0 t > 0,

Y (
π

2
, t) = −e−t t > 0.

4) Mediante la L-trasformata determinare la soluzione del problema

6Ytt + 5Yxt + Yxx = 0 0 < x < 1, t > 0,
Y (x, 0) = x 0 < x < 1,
Yt(x, 0) = 0 0 < x < 1,
Y (0, t) = sin t t > 0,

Y (1, t) =

{
1, 0 < t < 2,

1 + sin(t− 2), t > 2.

5) Mediante la L-trasformata determinare la soluzione del problema
∂Y

∂x
+ 2x

∂Y

∂t
= 0 x > 0, t > 0,

Y (x, 0) = x2 x > 0,
Y (0, t) = sinh t t > 0.



6) Mediante la L-trasformata determinare la soluzione del problema

Ytt − Yxx = 0 x > 0, t > 0,
Y (0, t) = cos t t > 0,
Y (x, t) limitata t > 0,
Y (x, 0) = 1 x > 0,
Yt(x, 0) = sinx x > 0.

7) Mediante la L-trasformata determinare la soluzione del problema
Ytttt − Yxxxx = 0 x > 0, t > 0,
Y (x, 0) = Yt(x, 0) = Ytt(x, 0) = Yttt(x, 0) = 0 x > 0,
Y (0, t) = sin t t > 0.


